

За большевистские ЗКОЛХОЗЫ

Орган Варнавинского райкома ВКП(б) и районного Совета

Год издания 7-й
Пятница
3 октября
1941 года.
№ 204 (1540)
Цена отд. № 5 к.

ПО ПОСТАНОВЛЕНИЮ ГОСУДАРСТВЕННОГО КОМИТЕТА
ОБОРОНЫ С 1 ОКТЯБРЯ 1941 ГОДА ВВЕДЕНО ВСЕОБЩЕ
ОБЯЗАТЕЛЬНОЕ ОБУЧЕНИЕ ВОЕННОМУ ДЕЛУ ГРАЖДАН СССР.
МИЛЛИОНЫ И МИЛЛИОНЫ ПАТРИОТОВ ПОСТИГНУТ
ИСКУССТВО СОВРЕМЕННОГО БОЯ, ЧТОБЫ ПО ЗОВУ СТАЛИНА
ПОД ЗНАМЕНАМИ НАШЕЙ ДОБЛЕСТНОЙ КРАСНОЙ АРМИИ
САМОТВЕРЖЕННО РИНУТЬСЯ НА ЗАКЛЯТОГО ВРАГА.

Коммюнике об окончании работ Конференции представителей СССР, Великобритании и США

Конференция представителей трех великих держав—СССР, Великобритании и Соединенных Штатов Америки, открывшаяся в Москве 29 сентября, закончила свои работы 1 октября.

Конференция состоялась на основании совместного послания Президента США Рузвельта и Премьер-Министра Великобритании Черчилля на имя Председателя Совета Народных Комиссаров СССР Сталина и в соответствии с выраженным им согласием, и имела своей целью, как говорится в означенном послании, решить вопрос «как наилучшим образом помочь Советскому Союзу в том великодушном отпоре, ко-

торый он оказывает фашистскому нападению», а также вопросы «о распределении общих ресурсов» и «о наилучшем использовании этих ресурсов в целях оказания наибольшей услуги их общим усилиям».

Делегации трех держав во главе с лордом Бивербруком, с г-ном Гарриманом и В. М. Молотовым проводили свою работу в атмосфере полного взаимного понимания, доверия и благожелательства. Они были воодушевлены важностью стоявшей перед ними задачи оказания поддержки героической борьбе народов Советского Союза против разбойничьей гитлеровской Германии, от успеха борь-

бы с которой зависит дело возвращения свободы и независимости народам, покоренным фашистскими ордами. Они были воодушевлены возвышенностью дела избавления других народов от нацистской угрозы порабощения.

Конференция, в работе которой принял активное участие И. В. Сталин, успешно провела свою работу, вынесла важные решения в соответствии с поставленными перед нею целями и продемонстрировала полное единодушие и наличие тесного сотрудничества трех великих держав, в их общих усилиях по достижению победы над заклятым врагом всех свободлюбивых народов.

не имел дела, отпора такой мощи он еще не успел испытать. Мы не сомневаемся в том, что наш великий антигитлеровский фронт будет быстро крепнуть и что нет такой силы, которая сломала бы этот антигитлеровский фронт, что, наконец то, против гитлеризма создается объединение таких государств, которые найдут пути и средства, чтобы стереть с лица земли нацистский гнойник в Европе и его угрозу для всех народов, любящих свою независимость и свободу.

На долю Советского Союза выпала тяжелая задача испытать на себе наиболее тяжелые и кровавые удары гитлеровских захватчиков. Мы видим, что великое значение нашей трудной борьбы с гитлеризмом находит все большее признание среди народов всего мира. Придет время и народы скажут свое веское слово о той свободлюбивой роли Советского Союза, которую под руководством великого вождя тов. И. В. Сталина СССР теперь выполняет не только в интересах раскрепощения народов Европы, но и в интересах свободы народов всего мира и которую уже сейчас так широко признают представители дружественных стран, поддержка ко-

торых нам так понятна и так дорога.

Народам Советского Союза пришлось испытать не один наскок кровожадных гитлеровских орд и уже немало жертв отдано нами в этой борьбе. Но в этой борьбе наша воля не сломлена, а могуче окрепла. Наши армии, несмотря на все трудности, выковываются в боях с фашизмом в грозную силу, которая стоит за себя, которая отстаивает свое дело, свободу своего народа, свою советскую страну. Наша борьба с гитлеровской Германией уже получает высокую оценку со стороны других народов, которые естественно видят в ней борьбу за общее дело свободы и независимости всех народов, и потому так растет сочувствие и активная поддержка нашей борьбе со стороны свободлюбивых народов.

От имени Делегации Советского Правительства и от имени всего советского народа я хочу заверить представителей Великобритании и Соединенных Штатов Америки, что наша воля к борьбе с гитлеровской Германией непреклонна и что непоколебима наша уверенность в победе над заклятым врагом всех свободлюбивых народов. (Аплодисменты).

РЕЧЬ В. М. МОЛОВОТА

на заключительном заседании Конференции представителей СССР, Великобритании и США

Лорд Бивербрук, г-н Гарриман, господа, члены и сотрудники делегаций!

Наша Конференция в несколько дней с успехом провела свою работу и пришла к единодушному решению по всем стоявшим перед нею вопросам.

Разрешите в связи с этим от имени Советской Делегации принести искреннюю благодарность английской и американской делегациям, всем экспертам и прежде всего лорду Бивербруку и г. Гарриману, которые проявили такую исключительную энергию, желание и умение в достижении этого первостепенного успеха нашей Конференции. Близкое же участие тов. И. В. Сталина во всей работе Конференции сделало то, что было необходимо и для успеха заканчивающейся Конференции и для наилучших результатов после Конференции. За эти дни мы все имели возможность убедиться в том, насколько сильно решающие жизненные интересы и общие стремления наших свободлюбивых народов сблизили наши страны и привели к тесному сотрудничеству в развернувшейся исторической борьбе против разбойничьей гитлеровской Германии, живущей кровавым порабощением народов и хищными захватами чужих территорий.

Настоящая Конференция собралась по инициативе выдающихся государственных деятелей нашего времени,— Президента Соединенных Штатов Америки г. Рузвельта и Премьер-Министра Великобритании г. Черчилля, за что мы выражаем им глубокую признательность. Как известно, инициаторы Конференции ставили своей целью помочь Советскому Союзу своими материальными ресурсами против фашистского нападения и общими усилиями обеспечить поражение гитлеризма. При этом приходится особо отметить, что не только воюющая с нацистской

Германией Англия, но и не воюющая страна—Соединенные Штаты Америки в одинаковой мере признали как необходимость ликвидации гитлеризма, так и необходимость помочь в этих целях Советскому Союзу своими богатейшими материальными ресурсами. Это происшедшее на наших глазах объединение усилий таких великих держав, как Соединенные Штаты Америки, Великобритания и Советский Союз, во многом предвещает конечный успех нашей борьбы с гитлеризмом, сколько бы они не раздували свои временные удачи на том или ином участке фронта войны.

Московская Конференция своими решениями показала, что начатые еще раньше поставки вооружения и важнейших материалов для обороны СССР должны принять и примут широкий и систематический характер, причем эти поставки самолетов, танков, а также другого вооружения, оборудования и сырья в дальнейшем будут увеличиваться и приобретать все большее значение.

И здесь расчеты разбойничьей гитлеровской банды провалились. Вопреки своим намерениям, Гитлер ускорил объединение усилий главнейших демократических стран против нацистской тирании, ставшей смертельной угрозой не только для тех, на кого нападение уже совершено, но и для тех, на кого это нападение готовится в близком будущем. В том, что настоящая Конференция представителей Советского Союза, Англии и США с таким единодушием и быстротой решила все поставленные перед ней задачи оказания практической поддержки СССР в войне с гитлеровской Германией, мы видим признание дружественными странами того факта, что сейчас Советский Союз несет на себе всю тяжесть борьбы с фашистскими ордами Германии. Мы видим в этом

также залог того, что эта помощь будет осуществляться быстро и во все больших размерах, в соответствии с размахом навязанной нам войны.

Сколько бы гитлеровские захватчики не грабили свой народ и покоренные им страны, сколько усилий они не напрягали, для того, чтобы грабить Европу, начиная от насилуемой ими второй год Франции и кончая Болгарией, превратившейся в подготовленный военный плацдарм для новых гитлеровских авантур против СССР,— все это пойдет прахом. Все это не даст фашистским захватчикам столько ресурсов для продолжения войны, сколько три наших великих и могущественных державы направят для разгрома кровавого гитлеризма, для ликвидации власти этих подонков современного общества в Германии.

Наша Конференция войдет в славную историю борьбы за разгром Гитлера—этого убийца народа. Всех этих Гитлеров, Герингов, Риббентропов мало ненавидеть, мало желать им гибели, но надо научиться бить и громить их везде, где они нападают и насильничают, чтобы навсегда покончить с властью этой преступной шайки насильников-захватчиков, на голову которых пало проклятие народов. Для достижения этого особенно было необходимо сорвать их расчеты, не замысловатая суть которых заключается в том, чтобы уничтожить своих противников поодиночке, одного за другим. Политическое значение Конференции заключается в том, что она показывает, как решительно срываются теперь эти намерения гитлеровцев, против которых отныне создается мощный фронт свободлюбивых народов во главе с Советским Союзом, Англией и Соединенными Штатами Америки. С таким мощным объединением государств зарвавшийся Гитлер еще

Речь г. Гарримана

НА ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНОМ ЗАСЕДАНИИ КОНФЕРЕНЦИИ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ СССР, ВЕЛИКОБРИТАНИИ И США

Г-н Гарриман вчера, 1 октября, на заключительном заседании Конференции представителей СССР, Великобритании и США выступил от своего имени и имени лорда Бивербрука со следующей речью: «Московская Конференция представителей правительств СССР, США и Великобритании закончилась».

Делегаты Конференции были направлены сюда для того, чтобы рассмотреть вопрос о потребностях Советского Союза, сражающегося с державами оси, в снабжении, которое должно быть поставлено Соединенными Штатами и Великобританией. Конференция, состоявшаяся под председательством г-на Молотова, Народного Комиссара Иностранных Дел, проводила свою работу непрерывно, начиная с понедельника. Конференция рассмотрела вопрос об имеющихся в распоряжении Советского правительства ресурсах в сочетании с производственными возможностями Соединенных Штатов и Великобритании.

На Конференции решено представить в распоряжение Советского правительства практически все то, в отношении чего были сделаны запросы советскими военными и гражданскими органами. Советское правительство снабжает Великобританию и Соединенные Штаты большим количеством сырьевых материалов, в которых эти страны испытывают неотложную нужду.

В полной мере рассмотрен вопрос о транспортных воз-

можностях и разработаны планы увеличения объема грузопотоков по всем направлениям.

Г-н Сталин поручил мне и лорду Бивербруку передать выражение своей благодарности Соединенным Штатам и Великобритании за щедрые поставки сырьевых материалов, станков и вооружения. Эта поддержка великодушна и советские силы будут в состоянии немедленно укрепить свою оборону и развить энергичные атаки против вторгшихся армий.

Лорд Бивербрук и я от имени наших правительств подтверждаем получение от Советского правительства крупных поставок русских сырьевых материалов, которые значительно помогут производству вооружения в наших странах.

Мы отмечаем сердечность, которой была проникнута Конференция, что сделало возможным заключение Соглашения в рекордно короткое время. Мы особенно отмечаем полное симпатий сотрудничество и понимание со стороны г-на Сталина. Мы выражаем благодарность г-ну Молотову за его прекрасное руководство Конференцией в качестве председателя и всем советским представителям за их помощь.

Заканчивая свою работу, Конференция заявляет, что она верна решимости трех правительств установить, после окончательного уничтожения нацистской тирании, мир, который даст всем странам возможность жить в безопасности на своей территории, не зная ни страха, ни нужды». (Аплодисменты).

В течение 30 сентября наши войска вели бои с противником на всем фронте. После упорных боев наши войска оставили г. Полтаву.

За 28 сентября уничтожены 65 немецких самолетов. Наши потери — 27 самолетов.

На Западном направлении фронта наши части разгромили 2 полка 268 пехотной дивизии противника. После упорного боя немцы оставили на поле боя более 1800 трупов. По неполным данным захвачено 8 орудий, 15 пулеметов, 5 минометов, грузовые и легковые машины, мотоциклы, 4 радиостанции, захвачено также много винтовок, снарядов и патронов. Сбор и подсчет трофеев продолжается.

В боях на подступах к Ленинграду противник потерял за два дня 11 самолетов, 7 из них сбито в воздушных боях и 4 — огнем зенитной артиллерии. Одна группа наших самолетов в результате успешного налета на колонны противника уничтожила 9 танков, 11 зенитных орудий, 27 грузовых автомашин и около 200 немецких солдат и офицеров.

Артиллеристы подразделения тов. Дахновского на одном из участков Северо-Западного направления фронта разгромили за один день 12 вражеских ДЗОТов, 5 пулеметных гнезд, штаб вражеской части и рассеяли немецкую колонну. Огнем наших орудий убито 150 германских солдат и офицеров.

За 4 дня на подступах к Одессе группа самолетов Черноморского флота уничтожила 800 солдат и офицеров противника, 59 автомашин и 9 орудий. В воздушных боях сбито 12 вражеских самолетов. Летчик старший лейтенант Карасев протаранил немецкий бомбардировщик «Юнкерс-88».

В городах и селах Украины, захваченных германскими войсками, советские партизаны ведут ожесточенную борьбу с фашистскими извергами. 5 сентября в районе села Л. Днепропетровской области разведчики партизанского отряда тов. П. разгромили группу немецких солдат. Воспользовавшись темнотой, партизаны приблизились к противнику на расстоянии 15 метров и забросали его гранатами. Фашисты потеряли до 40 солдат. 6 сентября группа партизан из этого же отряда перерезала больше 30 проводов телеграфных линий, восстановленных немцами. Группа партизан из отряда тов. М. уничтожила 3 резиновых лодки с 12 немецкими солдатами. В районе села К. партизаны напали на фашистский отряд и убили одного офицера и 9 солдат.

Вблизи одного из городов Николаевской области партизанский отряд тов. С. разгромил штаб германской части. В Николаеве партизаны уничтожили

до 30 немецких солдат, расположенных на ночлег в городском саду имени Петровского. Партизанский отряд тов. Ш. напал на группу немецких солдат. В завязавшемся бою бойцы отряда уничтожили 8 фашистских пулеметчиков и 10 пехотинцев. Партизаны захватили 3 пулемета, несколько автоматов, 12 винтовок и свыше 2 тысяч патронов.

В сумке пленного немецкого мотоциклиста найдено донесение офицера 11 немецкого мотополка Эрнста Монеа. Офицер так описывает многодневные бои на одном из участков Западного направления фронта: «Мы подвергаемся ударам русских со всех сторон. Русские располагают многочисленной артиллерией и прочим современным оружием и не знают недостатка в боеприпасах. Мы считали, что на нашем участке необыкновенно много нашей артиллерии и очень надеялись на нее. Но, как выяснилось, артиллерия часто бездействует из-за недостатка боеприпасов. Солдаты боятся нападения противника и поэтому беспорядочно стреляют днем и ночью. Взаимодействие с нашей авиацией нарушено. Зато русские летчики все время висят над нашими головами и расстреливают нас из пулеметов на бреющем полете. Мы пережили 19-дневное упорное и ожесточенное сражение в тяжелых условиях. От непрерывного пребывания в окопах, полных воды, у многих солдат на теле появились фурункулы, причиняющие невыносимые боли и страдания. Солдаты выражают недовольство созданным положением».

Советские нефтяники добывают сверх плана тысячи тонн нефти. Азербайджанский и Грозненский нефтекомбинаты досрочно выполнили девятимесячную программу. Стахановцы нефтепромыслов за дни войны восстановили много ранее бездействовавших скважин. Бригада мастера Никулаева на третьем промысле восстановила скважину, бездействовавшую 10 лет. Стахановцы шестого промысла «Сталиннефть» тт. Музафаров, Алибеков, Мехрабов и другие вернули в строй 2 скважины, заброшенные много лет назад. На втором промысле треста «Лениннефть» тт. Аскеров, Рагимов и другие увеличили дебит одной скважины в 10 раз, другой в 24 раза. Молодежная бригада тов. Бурангулова на Ишимбаевских промыслах дала стране сотни тонн нефти сверх плана. На промысле «Джаксымай» треста «Актюбнефть» систематически перевыполняют нормы проходки буровых бригады тов. Лайкина. Недавно они закончили бурение одной скважины на 7 дней раньше срока. По-военному работают нефтяники треста «Калининнефть». В сентябре они выполнили годовой план, снизив на 9,9 процента себестоимость добычи и на 13 процентов стоимость бурения.

Теплую одежду и обувь — защитникам родины

С каждым днем ширится замечательное движение по сбору теплых вещей для бойцов и командиров Красной Армии.

Горячо откликнулись на организацию подарка родным любимым защитникам нашей родины члены сельхозартелей «Красный луч» и «Красная волна», Антонихинского сельсовета.

На общем колхозном собрании артель «Красный луч» решила сдать в районную приемочную комиссию от колхоза 15 килограммов лучшей шерсти и 13 кг шерсти собрали и сдали сами колхозники. Также для изготовления теплой обуви красным войнам, 11 кг шерсти отправлено от коллективного хозяйства «Красная волна» и 12 кг шерсти сдано от колхозников.

Все, что нужно, дадим фронту и одним мощным ударом разгромим врага, — заявили члены артели.

А. Смирнов, председатель Антонихинского сельсовета.

Первый день всеобщего военного обучения

Трудящиеся Лапшангского сельского Совета горячо приветствуют постановление Государственного Комитета Обороны о всеобщем обязательном военном обучении.

Первого октября, в первый день всеобщего военного обучения, вечером к указанному времени на сборный пункт организованно пришли бойцы-рождения 1923—1924 года и необученные военнообязанные запаса в возрасте до 45 лет.

Среди бойцов с первого дня учебных занятий чувствовалась организованность, дисциплинированность.

Каждый из них хорошо сознает, что Государственный Комитет Обороны призвал их здесь в тылу изучать военное дело без отрыва от производства, чтобы в любое время пополнить ряды Красной Армии новыми подготовленными и обученными полками и дивизиями.

Бойцы Лапшангского учебного пункта развернули социалистическое соревнование между отделениями на лучшее овладение знаниями военного дела и в целом Лапшангский учебный пункт вызвал на соревнование Варнавинский учебный пункт.

Политрук, **В. Померанцев**.



Рис. художника Ф. Бочкова
Фотохроника ТАСС

Действующая Армия



Минометная батарея младшего лейтенанта М. С. Семенец на огневой позиции.
Фото М. Альперга Фотохроника ТАСС

Семьи красных бойцов обеспечены всем необходимым

Долг каждого советского патриота организовать всестороннюю помощь и дружеское отношение семье красноармейца. Нужно создать все условия для того, чтобы семья мобилизованного, защищающего нашу родину, жила в полном достатке, была обеспечена, не обижена, не знала бы никакой нужды.

В нашей организации, лесхозе, ряд товарищей ушли на фронт. Провожая их, мы, оставшиеся в тылу, обязались неотделимо, одним ударом фронта и тыла громить коварного врага и в любую трудную минуту не оставлять, а оказывать всякую помощь их семьям.

Свое обещание выполняем на деле. Все жены и дети мобилизованных наших работников лесхоза, живут в хороших, теплых квартирах, в первую очередь обеспечены дровами и оказана материальная помощь. Сотрудники и администрация лесхоза относятся к ним с большим уважением и вниманием.

Например, красноармейкам: А. Скопиной, Т. Ермаковой, А. Тюриной и А. Смирновой оказана помощь в обеспечении продуктами питания и каждой из этих семей подвезено по 5 кубометров дров.

П. Монохов, лесничий лесхоза.

Во всем встречают помощь и поддержку

Большой заботой и вниманием окружены семьи ушедших в ряды Красной Армии в колхозе «Боевик», Звернихинского сельсовета. Родители, жены и дети красных бойцов во всем встречают помощь и поддержку со стороны колхоза и своих товарищей-колхозников.

Например, семьям красноармейцев т. т. Пушиной П. А. и Крутиковой М. И. сельхозартель оказала помощь в выдаче

хлеба. Из общего фонда валового сбора колхоза, выдано каждой семье по 50 килограммов муки.

Кроме этого, артель в первую очередь организует семьям мобилизованных подвозку дров к домам и по первой их просьбе удовлетворяет все нужды.

И. Померанцев, председатель Звернихинского сельсовета.

В достатке обеспечим армию и тыл картофелем и овощами

Красная Армия и ее героические бойцы должны иметь в достаточном количестве свежие и сушеные картофель и овощи. В условиях войны огромное значение имеет сушка картофеля для сдачи государству, поэтому задания на поставку сушеного картофеля надо выполнять, как важное оборонное дело.

Организованно приступили к заготовке сушеного картофеля сотрудники Лапшангского сельпо. На сегодняшний день им насушено всего 50 килограммов доброкачественного картофеля.

В 5 часов утра, аккуратно, все работники сельпо выходят на очистку и промывку картофеля, а двое пекарей производят его сушку. Работа идет по-сменному, днем и ночью и ежедневно выпускается по 12 кг сушеного картофеля.

Правильно организовать сушку, обеспечить Красную Армию хорошим картофелем и овощами — долг каждого патриота-колхозника.

Ф. Корешков, председатель Лапшангского сельпо.

Работают военными темпами

Успешно закончены все уборочные работы в колхозах: «Красный воин», «Завет Ильича» и им. Жданова, Богородского сельсовета. Эти сельхозартели первыми в сельсовете закончили и конку картофеля на всей площади.

Одновременно с уборкой картофеля артели организовали и сдачу его государству. Сегодня на заготовительные пункты будут отправлены последние центнеры первосортных клубней картофеля. **Е. Родичева**.

Отв. редактор **А. Бубнов**